

学在深处 谋在新处 干在实处 走在前列

张市检察机关多种形式宣讲党的十九大精神

本报讯 (记者 梁燕)为进一步引导全体干警深入领会、全面把握党的十九大精神实质和丰富内涵,张市检察院精心谋划,严密组织,切实把干警思想和行动、智慧和力量统一到十九大精神上来。连日来,市检察院连续召开党组会、党支部会、全体干警大会,集中时间、集中精力,深入学习、广泛宣传、全面贯彻党的十九大精神。通过讨论交流、谈体会、讲认

识,统一思想,凝聚力量,再次掀起全市检察机关学习宣传贯彻党的十九大精神新高潮。各县(区)院通过多种形式传达学习党的十九大精神,深入社区、农村、企业宣讲十九大精神,编辑微信学习十九大精神,撰写学习笔记交流心得等等。全体检察人员认真学习十九大精神,把思想和行动统一到十九大精神上来。

为进一步贯彻落实党的十九大精神,市检察院组织开展“不忘初心 牢记使命 铸魂”学习贯彻党的十九大精神诗歌朗诵比赛,召开全市检察机关“一院一新促发展”工作推进会等活动;市检察院检察长张华带头深入帮扶点阳原县西城镇朱家庄村宣讲十九大精神;市检察院官方网站开辟“学习贯彻十九大精神专栏”,官方微信公众号策划推出“学习

贯彻十九大精神·检察长笔记”“朗诵·抒检察情怀”等栏目,深受干警和读者的欢迎。广大干警纷纷表示:要以十九大精神为契机,立志在新时代依法治国伟大实践中履职尽责、贡献自己的一份力量。唯有更努力为检察工作、法治事业而奋斗,才能不负这个伟大的新时代。

怀安检方深入学习贯彻十九大精神

树立新目标 激发新动力

本报讯 (赵美玲)怀安县人民检察院精心谋划,严密组织,通过召开党组会、党组理论中心组扩大会议深入学习贯彻十九大精神,并以部门为单位,分别召开专题会议讨论交流,谈体会、讲认识,统一思想,凝聚力量。

今后,该院将从四个方面抓好落实工作。树立正确理念,旗帜鲜明讲政治,时刻做到对党忠诚,结合检察实际抓好落实十九大精神。忠诚履职,强化法律监督,增强人民群众的改革获得感。找准检察机关服务和保障的切入点和着力点,不断提高强化法律监督、维护司法公正、维护人民权益水平。推进司法责任制改革,明确检察人员权责,提高公正司法水平,推行检察人员分类管理,推进检察官助理制,努力做到“谁办案谁负责”,人人感到肩上有责任,人人对办案高度负责。大力提升全院司法能力和办案质量,进一步强化法律监督,切实保证公正司法,提高司法公信力。坚决拥护、支持国家监察体制改革,确保如期完成试点任务。

涿鹿检方推进司法办案规范化

全面实行自动轮案制度

本报讯 (唐晖)新一轮司法体制改革推进以来,涿鹿县人民检察院深入贯彻落实检察官员额制和检察官办案责任制,全面实行自动轮案制度,检察长亲自承办疑难复杂案件,引领入额检察官坚守司法办案一线,深入推进司法体制改革。

据介绍,该院严格依照《河北省检察机关入额检察官案件办理实施办法(试行)》规定的入额检察官办案数和办案比例,确定本院每位入额院领导和检察官的轮案规则和轮案比例,入额人员全部上网随机轮案。根据事先配置好的轮案规则,每个案件均被系统自动随机分配至各业务部门入额检察官的办案系统,减少了以往经业务部门确定承办人的环节,避免了人情分案,进一步提高了办案效率,保证了程序公正,维护了诉讼参与人的权益,有效防止关系案、人情案的产生,促进了全院司法办案规范化。

该院案件分配原则为随机分案为主、指定分案为辅。目前入额院领导带头办案已成常态,检察长陈文铁依法办理了一起涉外犯罪案件,发挥了入额院领导办案的表率作用。实行自动轮案制度以来,该院自动轮案率为100%。

涿鹿县交警大队

拆除广告牌除隐患

近日,涿鹿县交警大队联合县交通局对109国道与342省道合并处(加油站门口)影响道路交通安全视线的二十余米广告牌进行拆除,消除了该段公路交通安全隐患。徐桂琴

张家口市交警特勤大队

查处变造驾驶证违法行为

近日,张家口市交警特勤大队发现一起变造驾驶证的违法行为。因当事人郭某变造他人(赵某)驾驶证造成严重后果,大队民警已将其移送公安机关。张倩

宣化区交警一大队

走进直播间进行交通宣传

近日,宣化区交警一大队宣教民警来到宣化电台,和主播共同开展了一次直播,与广大交通参与者进行互动、交流,就广大听众关心的各类交管问题答疑解惑。赵振国

下花园交警大队

开展农村交通安全隐患排查

连日来,下花园交警大队认真组织开展农村交通安全隐患排查整治工作。这次排查整治的重点是排查无牌无证车辆、逾期未审检车辆等。赵志红

张家口市交警三大队

及时解除高空险情

近日,张家口市交警三大队交警在执勤时,发现某路口西北角一个直径约三米的广告牌被大风吹得悬在半空。交警们经过两个小时努力,终于将这处高空险情解除。任立新

宣化区交警二大队

抓获一交通肇事逃逸嫌疑人

近日,宣化区交警二大队侦破一起肇事逃逸案。民警经过3小时连续工作,在暖店湾村将逃逸车辆与该车驾驶人一并查获。梁建军

市中院8人人选张家口市“名家名师”

本报讯 (记者 梁燕 通讯员 苏雪敏)日前,记者从张家口中院获悉,该院经过全市法院系统内层层筛选,选拔出17人,经张家口市人力资源和社会保障局审定,确定徐凤青、王少博等8人为市第三批“名家名师”。

张家口中院根据张家口市人力资源和社会保障局关于做好2017年“名家名师”培育和选拔工作的各项要求,结合该院工作实际制定了《培育和选拔实施方案》,并明确了具体条件和程序,在全市法院系统内选拔人员。通过两级法院的层层筛选,院

党组研究决定,张家口中院推荐了17名同志为张家口市“名家名师”培育工程候选人。经张家口市人力资源和社会保障局审定,确定徐凤青、王少博等8人为市第三批“名家名师”培育工程人选,成为全市培养高层次人才的后备力量。这是张家口法院

系统近年来获得“名家名师”称号人选最多的一年。

“名家名师”培育工程人选是张家口市培养高层次人才、推荐申报各类专家评选的后备力量,是实施“人才强市”战略的重要组成部分。通过本次“名家名师”培育和选拔工作的开展,发掘了张家口法院系统内一批在审判业务、学术研究等方面有“一招领先”、“一门过硬”本领的骨干,活跃了法院系统的工作氛围,为法院事业的发展储备了专业性人才。

赤城县法院打黑除恶成效显著

11月以来审结涉黑涉恶案14件

本报讯 (岳文众)赤城县人民法院开展打黑除恶专项行动以来,行动果断,措施有力,取得了阶段性成果。11月以来,该院共审结涉黑涉恶案件14件,其中执行局执结案件11件,审结刑事案件3件。

加强领导,统一思想。法院召开动员会后,立即成立了打黑除恶专项行动领导小组,以及信息宣传、后勤保障小组,负责全院打黑除恶专项行动的审判、宣传、后勤保障及协调督办工作。

明确重点,重拳出击。法院坚持“两个基本”和严打方针,依法从严从快审理案件,加大执行工作力度,对于涉黑涉恶势力予以严厉打击。

加大宣传,营造氛围。该院利用微博、微信、网站对于相关重大消息及时更新发布,扩大了此次打黑除恶专项行动的社会影响,提高了公众对打黑除恶行动的认识。



12月14日,张家口市桥西区法院少年法庭庭长梅英来到张家口市职业技术教育中心,为该校学生们上了一堂以“预防未成年人犯罪”为主题的法制讲座,得到了师生们的热烈欢迎。图为法官正在给学生们讲法律知识。赵雪梅 摄

张北检方申请鉴定人出庭作证释疑

被告人当庭认罪,庭审效果良好

本报讯 (张亮)日前,张北县检察院提起公诉的被告人田某故意伤害一案在张北县法院开庭审理。庭审中,张北县检察院申请鉴定人出庭作证释疑,取得了良好的庭审效果。

因双方争夺“掉猴”(一种赌博方式)地盘,刘某甲与被告人田某发生

矛盾。2016年3月8日11时许,刘某甲的儿子刘某乙来到田某的底商门前滋事,先是朝田某脸上打了一个耳光,田某还手朝刘某乙脸上打了一拳。打完后面田某从门口拿起一根木棒朝刘某乙头上打了两下,被人拉开后,刘某乙离开现场。数分钟后,刘

某乙手持尖刀再次返回,田某见状回到底商内,并将玻璃门上。刘某乙使劲撞门,在撞开门欲进去时,田某手持木棒将刘某乙打倒在地。经法医鉴定:刘某乙的伤情构成轻伤一级。

被害人的伤情究竟是一次击打致伤还是二次击打致伤,成为控辩双方争议的焦点。为此,该院特申请鉴定人出庭作证释疑,直接在庭审中接受控辩双方的质证,从而有利于查明案情,提高了鉴定意见的司法公信力,收到了旁听群众内心释然、被告人当庭认罪的良好庭审效果。

商品原价不真实 网上店家被起诉

法官悉心调解原告得赔偿

元。”的描述。原告认为自己赶上了促销活动,遂购买了该公司的该商品。后原告发现之前的成交价一直为13999元,未曾以26400元的价格销

售过,是虚构的原价。原告遂将被告诉至宣化区法院。

经法官调解,双方达成调解协议,被告一次性给付原告20000余元。

经开区检方开展“护航小天使”法制宣传活动

杜绝侵害 保护儿童安全

本报讯 (邵炜东 侯成华)为提高学龄前儿童自我保护意识和防范能力,日前,经开区检察院干警深入经开区第一幼儿园,开展了主题为“护航小天使”暨“文明小天使,安全伴我行”法制安全教育课活动。

检察官以讲故事和做游戏的方式,从如何防拐、防骗,如何防范校园欺凌以及如何与小朋友相处和相互帮助三个方面进行了深入浅出地讲解。同时还结合近年来发生的侵害儿童违法、犯罪案件,用一个个生动具

□ 杨致勇

下花园法院武家庄村法官工作站,是张家口市成立的首家村级法官工作站。工作站强化了“一乡一庭”建设,延伸六项职能,创新司法便民利民新措施,有效打通了服务群众最后一公里。

在武家庄村法官工作站基础上,下花园法院先后在辖区四个乡的中心村设立村级法官工作站,制定了详细的工作规章制度。工作方式采取定期进村和“随叫随到”相结合,即

消防瞭望台

阳原消防

现场整改网吧隐患

为全面加强辖区社会单位消防安全工作,阳原县消防大队对辖区公共娱乐场所开展“拉网式”火灾隐患大排查大整治行动。检查中,发现某网吧存在电动车占用消防通道等隐患。监督人员要求该网吧立即整改火灾隐患,严防火灾事故的发生,为辖区群众营造了平安、和谐的消防环境。张伟

桥西消防

进校园宣传消防安全知识

为全面提高师生消防安全意识和逃生自救能力,日前,桥西区消防大队宣传人员走进桥西区贝乐国际幼儿园开展了消防安全宣传活动。宣传活动增进了儿童们的自救自救能力,达到了“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的消防教育目的,让消防安全意识在孩子幼小的心里播下了种子。梁耀庭 杨帆

下花园消防

联合多部门检查群租房消防安全

为确保辖区消防安全,日前,下花园消防大队联合派出所、工商、城管、安监等多部门对辖区多个群租房场所开展火灾隐患集中整治。对检查中发现的问题,联合检查组责令出租房东及租客当场进行整改,并摸索形成长效机制,坚决防止“群租”回潮和蔓延现象。陈瑞云 庞鑫

康保消防

曝光违法单位 筑牢安全屏障

为彻底整改火灾隐患,康保县消防大队充分利用当地具有强大影响力的主流媒体公众号,开设了火灾隐患曝光专栏,对各类火灾隐患及违法单位进行了媒体集中曝光。此次被曝光的单位是康保县某家具城,存在擅自拆除消防设施、不具备安全疏散条件等火灾隐患。曝光旨在督促违法单位彻底整改。张伟

涿鹿消防

深入酒店开展安全检查

为全面推进今冬明春火灾防控工作,连日来,涿鹿县消防大队深入辖区内酒店、宾馆开展消防安全大检查。通过此次检查,对一些酒店、宾馆存在的疏散指示标志损坏、疏散通道堆放杂物等消防安全隐患及时整改,进一步巩固提高了辖区社会单位防御火灾事故能力,确保消防安全工作万无一失。李海龙 李君龙

法官工作站得民心

时、高效指导和调解村里各类矛盾纠纷。工作中,以调解为主,发挥乡司法行政工作人员、村干部、人民陪审员、乡司法所调解员等多元化调解作用,就地地进行法律咨询、解决纠纷问题。依法妥善处置好涉民生领域案件,注重在审理好民间借贷、婚姻家庭、损害赔偿、相邻关系、土地承包经营权纠纷等与群众生活密切相关的

案件上下功夫,依法维护人民群众合法权益。法官工作站积极作为,妥善处理农村土地流转、房屋租赁、宅基地纠纷等矛盾,为乡村纵深发展提供司法保障。

法官工作站做到了“亲 and 暖人心、释疑解烦心、为党赢民心”,在基层社会治理、推进法治建设、助推基层政权稳固等方面发挥了重要作用。